ECUACIONES

1. Resuelve las siguientes ecuaciones radicales:
a) 3+vV2x+3=2x
o Aislamos el radical en un miembro, pasando al otro lo demas:

V2X+3 =2x-3

e Elevamos al cuadrado los dos miembros:

(v2x+3)? = (2x-3)°

e Operamos y reducimos términos semejantes:

2X+3=4x*—12X+9 = 4x® —12X+9-2X—-3=0=4x* -14x+6=0—2 52x*> _7x+3=0

e Resolvemos la ecuacion de 2° grado obtenida: 2x*-7x+3=0=>a=2 b=-7 c=3
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Por tanto,

La solucion de la ecuaciones x=3

b) VX+6+/x=6
¢ Aislamos uno de los radicales en un miembro, pasando al otro lo demas:

JXx+6 =6-+/x

e Elevamos al cuadrado los dos miembros:



(VX +6)2 = (6—+/x)?

e Operamos Yy reducimos términos semejantes:
X+6=6°—2-6-/X +(vx)?
X+6=36-12v/x +x

Ahora tenemos una ecuacioén como la del apartado a), luego repetimos los pasos

e Aislamos el radical en un miembro, pasando al otro lo demas:
124/ = —x—6+36+X
124/x =30

¢ Simplificamos dividiendo en los dos miembros de la ecuacion por 6:
2\x =5 = /x = g

e Elevamos al cuadrado los dos miembros:
2
(W) = @

e Finalmente: x = %
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Por tanto,
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La solucion de la ecuacion es x = "

c) V3x—2++x-1=3
¢ Aislamos uno de los radicales en un miembro, pasando al otro lo demas:

AJ3X—-2=3-4/x-1

e Elevamos al cuadrado los dos miembros:



(vV3x-2)* = (3—-/x-1)*

e Operamos Yy reducimos términos semejantes:
3Xx—2=3-2.3.-Jx-1+(/x-1)*
3X-2=9-6/x-1+x-1

Ahora tenemos una ecuacioén como la del apartado a), luego repetimos los pasos

¢ Aislamos el radical en un miembro, pasando al otro lo demas:
6VXx-1=-3x+2+9+x-1
6/x—-1=10-2x

¢ Simplificamos dividiendo en los dos miembros de la ecuacion por 2:

3WJXx=-1=5-x

e Elevamos al cuadrado los dos miembros:

(BVx—-1)* = (5-x)?

e Operamos Yy reducimos términos semejantes:

9(x—1) =25-10x+ x> = 9x -9 =25-10x+ x> = x* —19x+34 =0

e Resolvemos la ecuacion de 2° grado obtenida x> —19x+34=0=a=1 b=-19 c¢=34
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COMPROBACION
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Por tanto,

La solucion de la ecuaciones x=2

d) Vx+1=3/x*-1

e Elevamos los dos miembros de la ecuacion a mce.m.(2,3) =6:



(Vx+1)® = @/x*-1)°

e Operamos Yy reducimos términos semejantes:

(X+1)° =(xX* -1 = x3+3 +3x+1=x" -2 +1=>x* —x®* - 5x* =3x =0

e Resolvemos la ecuacién obtenida: x* —x®—5x2—3x=0

Xx=0

x* = x*-5x*-3x=0= x(x* - x*-5x-3) =0
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COMPROBACION
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Por tanto,

}:> V3+1=3/(3)> -1 = x =3 siessolucion

Las soluciones de la ecuaciénson x=-1y x=3

e Reducimos las fracciones a minimo comdn denominador:



2+2(vx-1)*  xJx-1
2Jx-1  2J/x-1

¢ Eliminamos los denominadores (al ser iguales) y nos queda la ecuacion:

2+2(Vx-1)" =xJx-1

e Operamos y reducimos términos semejantes:

2+2(X—1D) =XJIX-1=2+2X-2=XJIX-1=2X=X/X -1

e Elevamos al cuadrado los dos miembros:

(2x)? = (Xx/x—1)?

e Operamos Yy reducimos términos semejantes:

4 =x*(x-1) 24> =x*-x* = x*-5x* =0

e Resolvemos la ecuacién obtenida: x® —5x% =0

x=0

X*-5x*=0=x*(x-5)=0=
X-5=0=x=5
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Por tanto,

La solucion de la ecuaciones x=5

X+2=-2
) Jx+ x+2_\/;

e Reducimos las fracciones a minimo comdn denominador:



(VxP?+Vxx+2 6
Jx U

¢ Eliminamos los denominadores (al ser iguales) y nos queda la ecuacion:

WX)?+x-x+2=6

e Operamos y reducimos términos semejantes:

X+VX2+2x =6

e Aislamos el radical en un miembro, pasando al otro lo demas:

VX2 +2x =6-X

e Elevamos al cuadrado los dos miembros:

(VX* +2x)? = (6 — X)?

e Operamos Yy reducimos términos semejantes:

x> +2x=36—-12x+ x* =14x-36=0

e Resolvemos la ecuacion obtenida: 14x—36=0=14x=36= x = 36 = X= g
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Por tanto,
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La solucion de la ecuacion es x:7

0) V40—x* +7x=4(x+3)




e Aislamos el radical en un miembro, pasando al otro lo demas:

VA0 —x? =4x +12-T7xX

V40— x? =12-3x

e Elevamos al cuadrado los dos miembros:

(V40— x?)? = (12— 3x)?

e Operamos y reducimos términos semejantes:

40— x? =144—72x+9x> = 10x* = 72x+104=0—235x? —36x+52=0

e Resolvemos la ecuacion de 2° grado obtenida: 5x* —36x+52=0=>a=>5
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Por tanto,

La solucion de la ecuacibnes x=2

h) 3+2x=2JXx+1-X
o Aislamos el radical en un miembro, pasando al otro lo demas:

3+3x=24x+1

e Elevamos al cuadrado los dos miembros:

(3+3%)% = (2vx +1)?
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e Operamos y reducimos términos semejantes:

9+18x+9x* =4(Xx+1) = 9+18x+9x* =4Xx+4=9x* +14x+5=0

e Resolvemos la ecuacion de 2° grado obtenida: 9x* +14x+5=0=>a=9 b=14 c¢=5
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Por tanto,
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Las soluciones de la ecuacionson x=-1y x= r

i) VX+3+Vx-2=5
e Aislamos uno de los radicales en un miembro, pasando al otro lo demaés:

VX+3=5-/X-2

e Elevamos al cuadrado los dos miembros:

(Vx+3)*=(5-+x-2)°

e Operamos y reducimos términos semejantes:
X+3=5°-2.5-yx-2+(/x-2)?
X+3=25-10/x-2+x-2

Ahora tenemos una ecuacion como la del apartado a), luego repetimos los pasos



e Aislamos el radical en un miembro, pasando al otro lo demas:

10vX—2 =—X+3+25+x-2

10vx-2=20
¢ Simplificamos dividiendo en los dos miembros de la ecuacion entre 10:
VX=2=2
e Elevamos al cuadrado los dos miembros:
(Vx-2)*=(2)°

e Operamos y reducimos términos semejantes:

X—2=4=x=6

COMPROBACION

[ ] X:6
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Por tanto,

La solucion de la ecuaciones x=6

i) 4Jx-5-3Jx+7=-4

e Aislamos uno de los radicales en un miembro, pasando al otro lo demas:

4Jx-5=3Jx+7-4

e Elevamos al cuadrado los dos miembros:

(4Jx—=5)" = (3Vx+7 —4)

e Operamos Yy reducimos términos semejantes:
16(x—5) =9(x+7) —24Jx+7+16
16x—80=9x+63—24/x+7 +16

Ahora tenemos una ecuacioén como la del apartado a), luego repetimos los pasos

o Aislamos el radical en un miembro, pasando al otro lo demas:

24 X+7 =-16x+80+9x+63+16
24~/ x+7 =159-7x



e Elevamos al cuadrado los dos miembros:

(24X +7)% = (159—7x)?

e Operamos Yy reducimos términos semejantes:

576(x +7) = 25281—2226X + 49x* = 576X + 4032 = 25281 2226x + 49x> => 49x* — 2802x + 21249=0

e Resolvemos la ecuacion de 2° grado obtenida:

49x* —2802x +21249=0=a=49 b=-2802 c=21249
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e Xx=9

4./9-5-3./9+7=4./4-3. /16 =4.2-3.4=8-12=-4= x =9 siessolucion

Por tanto,

La solucion de la ecuaciones x=9

k) \/x—20+\/_=\/%

e Reducimos las fracciones a minimo comdn denominador:

(Vx-202+/x-+/x=20 40
Jx-20 ~ Jx-20

e Eliminamos los denominadores (al ser iguales) y nos queda la ecuacion:

(Vx=20)2 ++/x-/x—20 =40

e Operamos Yy reducimos términos semejantes:

X—20+/x(x—-20) =40
X—20++/%x*—20x =40



e Aislamos el radical en un miembro, pasando al otro lo demas:

Vx?=20x =60-x

e Elevamos al cuadrado los dos miembros:

(vVXx? —20x)? = (60— x)?

e Operamos y reducimos términos semejantes:

x> —20x = 3600—120x + x*> = 100x —3600= 0

e Resolvemos la ecuacion obtenida: 10x —3600=0 =100x =3600= x = %) = x=36

. 40
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Por tanto,
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La solucion de la ecuacion es x = ~

Ix-2  JIx+1
Ix+2 Jx-3

e Multiplicamos en cruz y nos queda la ecuacion:

Wx-2)-(Vx=3) = (Wx +2)- (Vx +1)

1)

e Operamos y reducimos términos semejantes:

x—3\/;—2\/;+6=x+\/;+2\/;+2
X—5VX+6=x+3/x+2
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e Elevamos al cuadrado los dos miembros:

@] - (Jxy



Operamos y reducimos términos semejantes:
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Por tanto,

La solucion de la ecuacion es x =






